

仅持续40分钟 朴槿惠未出席 韩国宪法法院首次预审总统弹劾案



据韩联社报道,韩国宪法法院22日召开全体法官会议就总统弹劾案进行首次预审,国会和总统朴槿惠诉讼代理人提交的案件关键证据和证人目录初显轮廓。特别是宪法法院要求辩方具体说明朴槿惠在“世越号”沉没当天事发7小时内的行踪。

据报道,首次预审仅持续了40分钟,主要以国会和朴槿惠诉讼代理人提交的证据和证人目录等为基础,梳理了双方辩论焦点。

由专门负责弹劾案前准备程序法官李贞美、李镇盛、姜日源主审,作为控方的11名国会弹劾委员团代表和

作为辩方的朴槿惠律师团7人等出席。

在正式开始审理前,宪法法院提议先将弹劾总统的理由共整理为五大类。分别是崔顺实等幕后组织干政违反国民主权和法治主义;总统滥用职权;侵害舆论自由;违反保护生命权义务;受贿等违法刑法规定。

控方和辩方对此表示同意。双方提交了总统讲话稿等共52份文件作为证据,并要求崔顺实、金洪春、禹柄宇、安钟范、车恩泽等28名证人出庭作证,宪法法院加以批准。控方还请求法院签发朴槿惠出庭命令,但即使法院签发,该命令也无强制效力。

链接

韩执政党一分为二 政坛将“四党割据”

韩国总统朴槿惠“亲信干政”事件曝光后,她所在的执政党新国家党内江不断。该党30多名议员21日宣布,定于27日正式退党。其中一名议员22日表示,退党议员将于明年1月组建一个新党,以应对提早举行的总统选举。

随着执政党一分为二,韩国政坛将迎来“四党割据”局面。这也是韩国政坛最近26年来首次出现这种格局。

新国家党“亲朴派”与“非朴派”议员先前已经因是否弹劾朴槿惠闹得不可开交,而双方的矛盾和分歧在弹劾案获得通过后愈发尖锐。

该党33名议员21日举行会议商讨退党事宜,参会者包括“非朴派”重量级人物前党首金武星、前党鞭刘承咬和黄永哲等人。会后,31名与会议员决定退党。加上此前已宣布将退党的4人,总数目前已达35人。

这35名议员退党后,韩国政坛将呈现“四党割据”的新格局,并且四大党派的“地盘”也将有所变化。

首先,新国家党在国会的议席数量将由128席减少至93席。这意味着该党将把国会第一大党的位置拱手让给最大在野党共同民主党。其次,如果退党议员数量最终超过38名,那么这些议员组建的新党将超过在野党国民之党,成为国会第三大党。国民之党将退居第四位。

据新华社

没钱买酒 俄罗斯人沐浴液也敢喝 普京下令严管酒精制品生产销售

俄罗斯总统新闻处21日通报说,伊尔库茨克市毒酒精饮料致人死亡案曝光后,普京总统要求有关部门强化对酒精制剂产销过程中的法律法规,提高此类产品的消费税,同时对含酒精的日用消费品实行授权销售,触犯有关法律法规者将受到重罚。

普京在批示中指出,强化对酒精制品产销管理是为了阻止某些地区以极低的价格随意销售这类产品。普京强调,这样做即使导致某些药剂或化妆品涨价也没有关系,因为人的生命更为宝贵。

据俄官方通报,伊尔库茨克市不法商家利用正规销售、含有酒精的个人洗涤用品制作酒精饮料并销售,导致该市100多人中毒,其中数十人不治身亡。经查,肇事酒精饮料中含有甲醇、防冻液等有毒成分。

截至目前,警方在调查此案时已逮捕12名涉案人员,并收缴12吨伪劣酒精制品。据新华社

奥地利利用罗马垃圾取暖

意大利罗马的垃圾每周被火车运出,由罗马支付费用。这些垃圾在奥地利转化为热能,温暖着冬日里的人们。

奥地利第二大公共事业机构EVN公司发言人斯特凡·扎克说,EVN明年将从罗马进口7万吨垃圾。这些垃圾进入维也纳附近的工厂,可有助产生超过55万千瓦时的电力。

美国彭博新闻社22日援引扎克的话报道:“这对EVN而言是不错的买卖。”EVN不仅可以通过出售垃圾转化而成的电、热和气赚钱,还可为从罗马运走垃圾赚取每吨145欧元(约合151美元)的费用。

奥地利与意大利之间垃圾变能源的买卖,是欧盟所倡导“循环经济”的一个案例。欧盟出台多项税务和监管措施,力求“榨取”垃圾更多价值。这些措施引导各成员国减少垃圾填埋量。据新华社

印度退休军官 控告飞机“空投”便便

印度法庭20日裁决,如果有飞机在飞行途中排放乘客排出的粪便,其所属航空公司将被处以每次5万印度卢比(约合5118元人民币)的罚款。

一名退休军官提起相关诉讼后,印度国家绿色法庭作出上述裁决。这名家住德里机场附近的军官称,由于有飞机在空中排放机上厕所储存的粪便,自家房屋露台地面和墙壁上“被泼溅了大块粪便”。他为此花了5万卢比(约合5118元人民币)重新粉刷。

印度民航部称退休军官的指控不实。经检测鉴定,泼溅在这名退休军官家露台上的污物确系人类粪便,但无法确认其来源。法庭裁决,任何航空公司飞机不得在飞行途中排放乘客粪便,并要求监管部门在飞机降落时“突袭检查”,确保机上储存粪便的容器没有排空。据新华社

俄驻土大使遇刺事件后续

叙恐怖组织认领大使遇袭案 俄方拒绝匆忙认定凶手 居伦否认涉案

据俄新社21日报道,叙利亚恐怖组织“征服军”宣称对俄罗斯驻土耳其大使卡尔洛夫遇袭一案负责。“征服军”发表声明称,枪手阿尔滕塔什系该组织成员,此举旨在“为阿勒颇复仇”。

此前,有土耳其官员表示,流亡美国的宗教人士居伦是策划这起事件的幕后黑手。俄总统普京的发言人佩斯科夫21日表示:“在调查人员得出最后结论前,我们不应匆忙认定卡尔洛夫被害的幕后真凶。”

据土耳其NTV电视台21日报道,土耳其警方已经在安卡拉省、伊兹密尔省和艾登省逮捕共13名与刺杀案相关的人员。这些人中有6人是枪手阿尔滕塔什的亲戚。他们中的一些人还与居伦组织有关联。

一名土耳其安全官员20日对路透社表示,土当局已查到“许多有力迹象”,显示阿尔滕塔什是流亡美国的宗教人士居伦的追随者。他表示,目前调查均集中在枪手与居伦追随者

网络的关系,“据情报资料显示,曾帮凶手进入警察学校的人来自居伦组织。且有证据显示,这次发动袭击的凶手也来自该组织”。不过,居伦本人发表声明予以否认,并强烈谴责刺杀大使一事。

《纽约时报》21日发表评论称,土耳其总统埃尔多安将幕后指使者锁定为居伦,其目的是转移土耳其国内对其叙利亚政策不力的注意力。据新华社

德国圣诞市场袭击案追踪

德国警方锁定新的嫌疑人

是一名21岁的突尼斯籍男子,曾被情报部门视为潜在恐怖分子

德国安全部门消息人士21日说,警方眼下正追捕一名可能与圣诞市场袭击案有关联的突尼斯籍嫌疑人。这名21岁男子曾被德国情报部门视为潜在恐怖分子,德国方面先前一直寻求将其驱逐出境。

一辆满载钢制品的货车19日晚冲入柏林西部一处圣诞市场,驶入人行道碾轧行人和摊位,导致12人死亡、49人

受伤。极端组织“伊斯兰国”随后宣称制造了这起恐怖袭击。事件发生后,警方一度羁押一名巴基斯坦籍男子,后因没有发现任何涉案证据而将其释放。

德新社21日援引安全部门消息人士的话说,这名嫌疑人名阿尼斯·A,被德国情报机构视为随时可能发动恐怖袭击的“危险分子”。警方在肇事卡

车的驾驶位下发现了他的难民身份申请材料。按德国媒体的说法,这名男子还使用过其他3个假名。

德国《每日镜报》援引执法部门消息人士的话报道,德国一家法庭曾于今年7月裁定将这名突尼斯男子驱逐出境,但法庭裁决没有得到执行。据新华社